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I 

UVOD 
U geološkoj prošlosti mnoge su biljne i životinjske vrste zauvijek nestale. 
Razlozi zbog kojih su izumrle su različiti, ali se općenito može reći kako su 
uzroci njihova nestanka prirodni. To znači da je određena vrsta mogla nestati 
zbog promjene klimatskih prilika, zbog neprilagođenosti vrste novonastalim 
životnim prilikama ili, jednostavno, zbog normalnih razvojnih procesa -
evolucije, to jest zbog previsoke specijalizacije. Tome, prirodnom "gašenju" 
vrsta svojstveno je, bez obzira na vremensko razdoblje u kojem se zbiva, da 
do njega dolazi postupno, da je dugotrajno i gotovo nezamjetljivo, i zbog 
toga bez ikakvih posljedica na ravnotežu među živim bićima ili na okoliš, jer 
je to i normalni biološki proces. 

U današnje je vrijeme, međutim, razvitak čovječanstva doveo do tako snažnih 
i naglih promjena u prirodi, da one posredno ili neposredno ugrožavaju, ne 
samo opstanak pojedinih biljnih i životinjskih vrsta - od kojih se za neke 
može reći da se njihova brojnost smanjuje na očigled pučanstva - nego i 
životni okoliš pa i samog čovjeka. Otuda i obilježje današnjeg vremena u 
kojem je spoznaja o ugroženosti prirode dovela gotovo do mitološke potrebe 
za njezinom zaštitom, i očuvanjem na svim razinama ljudske djelatnosti 

Veliki znanstveni napori botaničara, zoologa, šumara, pedologa, kemičara i 
niza drugih stručnjaka i ljudi različitih profila i zanimanja, ali i političara, 
usmjereni su na istraživanje Što djelotvornije zaštitite prirode i njenih dobara 
za opću dobrobit, kako nekontrolirano zadiranje u nju ne bi dovelo do 
ugrožavanja Života i njegovih uvjeta. Opći dojmovi razmišljanja, rasprava i 
zaključaka o toj problematici kreću se od pristupa sa sentimentalnim 
prizvucima pa do onih s pesimističkim naglascima. Na znanosti je pak da toj 
problematici pristupi što objektivnije. 

Poznato je kako postoji Čitav niz čimbenika - abiotičkih, biotičkih, napose 
antropogenih - koji negativno djeluju na tijekove prirodnih procesa izazivajući 
neželjene posljedice. Djelovanje mnogih od njih izaziva osobito značajne 
posljedice i na prirodu u cjelini i na živi svijet napose. Među takve 
čimbenike ubrajamo pesticide, detergente, ispuštanje golemih količina otpadnih 
voda u rijeke, jezera i mora, neracionalnu sječu šuma, erozije, požare itd. U 
središtu pak svih tih utjecaja na prirodu je, naravno, čovjek Čija se djelatnost 
očituje na posredan i neposredan način. 

Kako se na pojedine dijelove prirode očituje neposredan čovjekov utjecaj, 
pokazat ćemo na jednom primjeru iz našeg vremena. Za tankolisnu šparogu 
(Asparagus temtifotius), koja se od davnina koristi kao zelenje kod izrade 
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